

纱窗各有优劣

记者从市场上了解到,目前市场上的纱窗大致有三种:固定纱窗、平开纱窗、隐形纱窗。三个品种各有千秋,消费者可结合自己的需求来选择。

固定纱窗,顾名思义即纱窗扇固定在窗户上;平开纱窗,就是可以外开或平开的纱窗。上海一家塑料制品生产商华北地区区域经理林强松介绍,这两种纱窗固定且结构相对简单,拆装容易,若需要清洁可将纱窗拆下清洗。对于住在高层、几乎不用打开纱窗的业主来说,固定纱窗是较好的选择;而对于经常需要从窗户递送东西的大户型业主来说,最好选择平开纱窗。固定纱窗和平开纱窗的价格相对便宜,约110元~160元/扇。

隐形纱窗并非大家想象中的“看不见”,它指的是纱网能回卷到纱盒里的纱窗,框架紧贴在窗框上,具有普通纱窗的功能,不用时纱网自动回到纱盒里,不占空间,不影响窗户的美观,所以称作“隐形纱窗”。与固定纱窗和平开纱窗相比,这种产品感觉更美观,比较受消费者欢迎,但价格更高,约160元/延米~280元/延米。与此同时,隐形纱窗“寿命不长”,林强松指出,隐形纱窗通常被放置在窗户的外侧,在紫外线的照射下,其塑料件容易老化。记者也留意到,隐形纱窗的质保年限多为一年。

勿被概念忽悠

市场上很多纱窗号称是防蚊纱窗、防尘纱窗、防风纱窗等。其实,一般纱窗都具有以上几个功能。但业内人士表示,无论纱窗宣扬“防蚊”还是“防尘”,本质上都没有大的区别。

有些隐形纱窗宣称可“防尘”,且具有“自动清洁功能”,某品牌隐形纱窗专业人士介绍,这种“防尘”其实指的是纱窗本身不沾灰,且纱盒里有两片毛条,当纱网回卷到纱盒的时候毛条能刷一下纱网,使纱网达到“防尘”、“自动清洁”的效果,与消费者理解的“防止灰尘进屋”的概念并不相同。

记者还看到,不少隐形纱窗还宣扬能够防风,比如防风六级或防风八级等,业内人士指出,防风的意思是指风不能把纱网吹出来。林强松认为,一般只要安装得好,纱网都具备防风功能。消费者在选购时可以用手按一按纱网,自我感觉一下,最好多比较几家不同的防风装置。

一到夏季,苍蝇蚊子开始骚扰大家,要想把它们挡在窗外又能保证通风,纱窗可谓第一利器。于是防盗纱窗、防蚊纱窗、防尘纱窗等纷纷涌入市场。虽然绝大多数窗户都能安装各种纱窗,但在选择时大有技巧,本期记者就为您说说选纱窗的门道。

夏季换纱窗 挑选有窍门



家具没甲醛 真的靠谱吗

为了家人的健康,业主们在装修时总是把环保放在第一位的。近来,打着“零甲醛”旗号的家具开始现身市场,虽然比普通家具要贵出一大截来,但还是受到了广大业主的青睐。但是这种家具真的能做到“零甲醛”吗?记者为您一探究竟。



零甲醛家具现身市场

近来,国内一家定制衣柜品牌与一家秸秆板材企业联合推出零甲醛秸秆板衣柜。这种产品号称使用了零甲醛板材——采用由可循环再生的植物纤维(如稻麦秸秆、苹果树枝等)制作的板材。在加工工艺上采用MDI生态胶替代传统的脲醛树脂胶,从而实现了甲醛释放量为零。而记者在市场上了解到,除了该品牌产品之外,市场上还有其他一些家具、橱柜品牌也打出了“零甲醛”的口号,其核心技术截然相同。而这类产品的售价,往往比普通家具的价格要贵出20%左右。

零含量提法不科学

那么,这种板材真的能做到零甲醛吗?北京市木材质量监督检验站站长罗忻表示,秸秆纤维板与普通人造板不同,秸秆纤维板采用了异氰酸酯胶,也就是商家所称的MDI生态胶来加工板材,而普通人造板则采用脲醛树脂这样的醛类胶黏剂。醛类胶黏剂是甲醛与尿素反应形成的,在自然条件下会不断自发分解还原,重新释放出游离甲醛,是人造板持续释放甲醛的根本原因,而异氰酸酯胶则不会释放甲醛。从这个角度来看,秸秆板材比普通人造板甲醛释放量确实更低。但罗忻同时指出,秸秆板材中使用的异氰酸酯胶的量要高于普通人造板中使用的醛类胶黏剂10倍之多,所以秸秆板材的成本也比普通人造板材要高出不少。

中国林产工业协会专家委员、国家林业局林产品检验中心(长春)主任王军则指出,

秸秆是一种天然植物纤维,其中也会含有极微量的甲醛,说这种板材完全“零甲醛”是不科学的提法。而对于家具来说,除了板材的基本之外,还需要经过贴面、油漆、封边等加工处理,在这些加工处理中,很难说不会带入含有甲醛的成分,要做到完全的“零甲醛”几乎是不可能的,最多只能说是趋近于零甲醛。

选购不必谈醛色变

“零甲醛”家具之所以能够成为市场的卖点,根本原因就来自于消费者对甲醛的恐惧,生活中四处都流传着甲醛能够致癌、引发白血病等可怕的消息。对于这样的传言,罗忻表示,这里说的危害都是甲醛过量造成的,只要板材中甲醛的释放量符合国家标准(E1级:甲醛释放量<1.5mg/L),对人体并没有什么危害,“欧美国家非常重视环保,而欧美国家的家具也都大多使用E1级板材,而我国的人造板材出口量是全世界第一的,目前的技术是能够达到环保要求的。”

王军则指出,甲醛并没有那么可怕,“在食品中也是含有少量甲醛,如啤酒中甲醛含量为2mg/L,水果中也含有一定量的甲醛。”此外,甲醛的含量和释放量并非同一个概念,如果基材中含有甲醛,但是释放量很小,也不会对人体造成影响;如果使用的基材密封性好,有的人造板材的甲醛释放量比天然木材还要小。专家也指出,甲醛含量当然是越低越安全,但是零甲醛家具价格也会更加高,需要按照家庭的实际需要去选择。

(隆凤)

木塑地板填补产业空白

随着人们对环境资源重视程度的提高,以废旧物资回收和资源综合利用为核心的循环经济模式已成为世界经济发展的趋势。大力开发资源循环利用技术,将对国民经济发展和环境可持续发展产生深远影响。而利用废旧塑料和木制纤维生产木塑复合材料制品正是适应这一要求的好项目。

木塑复合材料是近年来才出现的新型环保建材,在国外也是刚刚起步。称得上真正意义上的环保、节能、资源再生利用的新颖产品。

对于消费者来说,木塑地板属于节能环保型的产品,不但能很好地控制有害物的排放,还能够起到地面防水防潮等作用。

对于设计师来说,木塑地板这一新型材料,既有天然木材的亲和力,且型号、颜色多种多样可以满足设计师求新、求异的设计要求。

对于装饰公司来说,安装方便,可大大节约施工时的材料成本、人工成本和工期成本。工期优势既可提高工程投标的中标率,同时又有机会提前承接更多其它项目,为企业赢得更多效益。产品防水、防潮、防腐、不变形的特点可以大大减少工程完工后的维修服务成本。

由于国内市场尚处起步阶段,木塑制品在国内市场还没有大面积推广,中国市场与北美市场相比,木塑复合材料及制品的增长还有相当大的空间,预期国内木塑复合材料市场近年内产量将超过百万吨,产值超过10亿元,并形成新型木塑复合制品体系。

目前,国内的木塑产品研究力量分散、经费不足,生产成本高,市场化程度较低,商业化推广难,不能批量生产,无法形成规模效

应,这些因素直接导致木塑价格高。欧美等发达国家木塑产业经历了20年,正走向成熟期,但国内木塑产业从开发到制造出产品还不到10年。因此市场认知度比较低,有许多人根本就不知道木塑为何物。如在家庭装修上,人们的消费观念还是在追求实木。此外,还存在积料处理成本高等问题。

针对目前木塑制品国内市场推广存在的困难,业内专家指出,木塑材料具有100%可再生、可循环使用性,其生产技术也被认为是一项有生命力的创新技术,具有广阔的市场前景和良好的经济效益和社会效益,应大力推广。但目前木塑产品在国内的应用仍处于初级的阶段,许多企业受技术、资金、设备和市场推广能力的诸多限制,导致产品单一、生产效率低,且生产成本高,质量稳定性差。不少产品尚属于粗笨、简单的低端材料,缺乏市场竞争。

因此,与国外的市场呈现的大有作为的景象相比,木塑制品在国内市场显得不温不火。新建的大型公共项目和户外工程中使用木塑等环保产品比例不高,因此,其使用还有很大提升空间。

另外,目前的木塑材料在国内既无行业标准,更无国家标准。对此,业内专家指出,要实现加快推广木塑的步伐,有关部门应及时制定相关的行业标准,规范塑木材料及制品的原料来源、生产和销售,支持鼓励企业成为自主技术创新主体,促进国产木塑材料产业的健康发展。同时,要加大木塑消费的宣传力度,提高市场认知度。

(中华地板网)

